

E L Ő T E R J E S Z T É S

A Balatonakali Képviselőtestület 2023. április 27-i nyilvános ülésére

Tárgy: A helyi posta tovább működésének helyzete

Előkészítette: Koncz Imre polgármester

TISZTELT KÉPVISELŐTESTÜLET!

Az elmúlt hónapok során joggal borzolja a lakosság kedélyét a Magyar Posta Zrt. tervezett postahivatal bezárási ügye. Korábban már testületi ülésen és a települési honlapon egyaránt részletesen tájékoztattam a testületet és a lakosságot egyaránt.

A Magyar Posta Zrt. postahivatal bezárási hullámának lehetne vesztese Balatonakali is, ha nem találnánk megoldást az amúgy államilag kötelezően ellátandó feladatnak, önkormányzati szervezésben. Mivel a rengeteg korábbi tájékoztatás és felhívás ellenére nem találtunk egy olyan helyi vállalkozást sem, aki postapartnerként üzemeltetné a postahivaltal, így nem maradt sok választása az önkormányzatnak. Vagy az önkormányzat veszi át az üzemeltetést, vagy bezár a hivatal Balatonakaliban is és jön a mobilposta. Sajnos a helyi gazdasági szereplők közül senki sem jelezte támogatási szándékát, a sokak által igen fontosnak tartott postahivatali szolgáltatás megmentése érdekében.

Tisztáztuk azt is, hogy az önkormányzat költségvetésében csupán 570.000,- Ft működésre fordítható tartalék van és ezt a feladatot szabályosan, csak a működési bevételeink terhére számolhatjuk el. Amennyiben az önkormányzat vállalná el a postapartneri szerződés kereti közt a postahivatal tovább üzemeltetését, akkor ez az önkormányzat költségvetésében évente több mint 7.000.000,- Ft hiányt teremtene a működési költségek oldalán.

Tisztában vagyunk azzal is, hogy a Magyar Posta Zrt. mielőbb szeretné tudni, hogy miként döntünk. Napról napra sürgeti a válaszunkat. A legutóbbi telefonos egyeztetésünk során, a regionális igazgató arról tájékoztattott, hogy május 8-ig kellene szerződést kötnünk. Ez igencsak közel van!

Mint olyan polgármester, aki valóban a szívéen viseli a helyi postahivatali szolgáltatás jövőjét, igyekeztem a legjobb tudásom szerint, a lehető legszélesebb körű tájékoztatás mellett, a legjobb megoldást kidolgozni. Lakossági egyeztetésre hívtam az érdeklődőket, ahol szinte minimális volt az érdeklődés. Mindamellet pontosan tudom, hogy sokaknak van véleménye, sőt többeknek éles kritikája is az ügyben, az önkormányzat és a polgármester irányába. Ezek a kritikák szinte kivétel nélkül tudatlanságból, információk és jogszabályok nem ismeréséből adódnak, mindamellet vélemények, amelyeket a döntés során nem szabad figyelmen kívül hagyni.

Mivel a lakossági egyeztetésen nem volt számottevő érdeklődés, ezért tovább próbáltam begyűjteni a lakosság véleményét. Ezúttal a települési honlapon tettem közzé az információkat és kértem a lakosságot, hogy segítsék az önkormányzat döntését a saját véleményükkel. A hír szinte pillanatok alatt szétfutott a Facebookon is, így aki tudni akarta az tudta is azt. Úgy véltem ezek után megtudjuk mit is szeretnének az akaliak és az igényeiknek megfelelően meghozzuk a döntésünket. Tévedtem. Ugyanis csupán 4 vélemény érkezett. Ezek közül három helyi lakos és egy nyaralóingatlan tulajdonos gondolta, hogy van véleménye és azt megossza a döntéshozókkal.

Ezek után más választás nem maradt, mint a képviselők véleménye szerinti döntés. Mert úgy vélem, hogy a lakossági egyeztető beszélgetésen részt vevő 6 fő, valamint a véleményt író 4 fő álláspontjának ismerete ellenére sem jelenthető ki, hogy reprezentatív felmérésből adódó

vélemények birtokába kerültünk. Megjegyzem, hogy az írásban véleményt adók egyöntetűen azt javasolták, hogy ne áldozzunk 7 millió forintot évenként a postahivatal megmentésére, inkább jöjjön a mobilposta.

Kikértem a képviselők véleményét, hogy a sürgető idő nyomása alatt előbbre tudjunk lépni. Nem meglepő módon a képviselőtársaim véleménye is eltérő volt. Nem tudtam azt megállapítani, hogy egyöntetű vélemény mellett igen vagy nem döntés születne egy lehetséges szavazással. Mivel az eddigi polgármesterségem során mindig, minden képviselőtársam véleményét egyforma fontossággal kezeltem, ezért igen nehéz feladat elé állított a képviselőtestület és a lakosság egyaránt.

Mentsem meg a postahivatali szolgáltatást az imént leírtakat összegezve úgy, hogy

1. Nincs az önkormányzat költségvetésében olyan forrás, amelyet szabályosan felhasználhatok a postapartneri szolgáltatás fenntartásának költségeire.
2. Egyetlen helyi vállalkozás sem akarja/tudja elvállalni, mint postapartner a helyi postahivatal tovább üzemeltetését, mindemellett nem áll módjában egyik helyi gazdasági szereplőnek sem, hogy akár részben is támogassa az önkormányzati megmentő szándékot.
3. Az államnak esze ágában sincs megmenteni ezt a szolgáltatást egy vidéki kistelepülésen, sőt inkább maga is a bezárást szorgalmazza, mivel a Magyar Posta Zrt. 100%-os állami tulajdonú gazdasági társaság.
4. Hatalmas, jogos lakossági és részben képviselői elvárás van a postahivatal megmentése ügyében, hisz valljuk be mindenkinek az a legkényelmesebb, ha minden marad úgy, ahogy ez volt ötven éven keresztül. Vagy ha nem is ugyan úgy, de semmit sem vegyünk észre a változásból.

Több végig gondolkodott hét után, magam is majdnem arra a következtetésre jutottam, hogy megoldhatatlan a feladat. Viszont továbbra sem hagytam nyugodni a gondolat, hogy talán még nem jártam végig minden lehetőséget. Arra jutottam, hogy egy támogatóra van szükség. Ha nem találtunk helyben, akkor valahol másutt. Vagy lehet, hogy nem jó helyen keresem? No ez hozta a megoldást.

Gondoltam egyet és felkerestem egy olyan befektetőt, aki ugyan nem helyi, viszont jelentős helyi érdekeltséggel bír. Több tárgyalásunk során, sokszor elhangzott a szájából, hogy jó szívvvel támogatná a települést, ha szükségét érezzük. Jó helyen kopogtattam!

Süle Gábor a M.I.D. Ingatlanfejlesztő, Befektető és Ingatlanforgalmazó Korlátolt Felelősségű Társaság képviselője első telefonos megkeresésemre pozitívan állt a dologhoz és két napon belül személyesen keresett fel az irodámban, hogy a részletekről tájékozódjon. Hosszas egyeztetést követően úgy álltunk fel az asztaltól, hogy kézfogással megállapodtunk abban, hogy társasága biztosítja Balatonakali Község Önkormányzatának a postahivatal megmentéséhez, illetve a 36 hónapos postapartneri szerződés aláírásához szükséges működési fedezetet, mintegy 21 millió forintot.

Ezek után, amennyiben a képviselőtestület elfogadja a támogatási összeget határozatával, ennek birtokában az önkormányzat és a gazdasági társaság aláírja a támogatási szerződést, illetve a gazdasági társaság intézkedik a fedezet utalásáról, akkor megnyílik a lehetőség annak, hogy a Magyar Posta Zrt. és Balatonakali Község Önkormányzat, mint postapartner, aláírja a 36 hónapra szóló együttműködési megállapodást.

Ebben az esetben Balatonakaliban a postahivatal még legalább 36 hónapig, ugyan azon a helyen, ugyanazzal a mindannyiunk által tisztelt postamesterrel, ugyanabban a nyitvatartási időben, ugyanolyan kiváló szolgáltatással szolgálja a kényelmünket.

A Magyar Posta Zrt. területi igazgatója ugyan ígéretet tett arra, hogy a posta tulajdonában álló postahivatal épületét ingyenesen vagy csupán jelképes összeg ellenében a rendelkezésünkre bocsátsák, amennyiben bevállaljuk a postapartneri szerződést, viszont a legújabb információk szerint ez még nem biztos. Ha nem ingyen kapjuk - ami szintén megdöbbentő lenne, mert tudjuk, hogy rengeteg kistelepülés az országban évtizedeken keresztül ingyenesen biztosította a saját épületét a szolgáltatás érdekében – akkor ez még tovább rontja a számokat. Viszont ezen már talán úrrá tudunk lenni.

Nagyon bízom abban, hogy a képviselőtestület támogató döntését követően a település lakói, nyaralóingatlan tulajdonosai, beleértve a kritikus kételkedőket is, elégedettséggel nyugvópontra jutnak posta ügyében. Hisz az elmúlt két hónapban is értük dolgozott a polgármester, képviselőtestület, hivatali gépezet egyaránt, a döntés mindenki jogos érdekét szolgálja!

Amint az ügyben nyilatkoztam korábban: „Ennél nehezebb feladatot is megoldottunk”. Tisztelettel köszönöm ezúton minden közreműködő segítségét! Mindenek felett pedig tisztelettel megköszönöm Balatonakali lakosainak nevében Süle Gábor úrnak, példaértékű támogatását!

Kérem a Tisztelt Képviselőtestület, hogy az előterjesztés megvitatását követően határozatukat szíveskedjenek meghozni!

HATÁROZATI JAVASLAT

I.

Balatonakali Község Önkormányzatának Képviselőtestülete köszönettel elfogadja a M.I.D. Ingatlanfejlesztő, Befektető és Ingatlanforgalmazó Korlátolt Felelősségű által felajánlott 21.000.000,- Ft támogatást, amelyet kizárólag működési költségeinek fedezeteként használ fel.

A képviselőtestület felhatalmazza a polgármestert a támogatási szerződés aláírására.

Határidő szerződéskötésre: azonnal
Felelős: polgármester, pénzügy

HATÁROZATI JAVASLAT

II.

Balatonakali Község Önkormányzatának Képviselőtestülete a Magyar Posta Zrt.-vel postapartneri szerződést kíván kötni. A postai szolgáltatást a postahivatal jelenlegi helyén, a Magyar Posta Zrt. tulajdonában álló épületben (Balatonakali, Kossuth L. u. ...) kívánja üzemeltetni. Kéri a Magyar Posta Zrt-t, hogy a jövőbeni színvonalas szolgáltatás érdekében az épületet térítésmentesen biztosítsa az önkormányzat számára.

A képviselőtestület felhatalmazza a polgármestert a postapartneri szerződés aláírására, miután a Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjének hatáskörében eljáró

kirendeltségvezető, továbbá a Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal Balatonakali Kirendeltségének pénzügyi vezetője, illetve Balatonakali Község Önkormányzatának jogtanácsosa, Dr. Palásthy Julianna átolvasta és azt egyetértőleg kézjegyével ellátta.

Határidő szerződéskötésre: a szerződés elkészítését követően, 8 napon belül
Felelős: polgármester,
kirendeltségvezető,
pénzügy, jogtanácsos

Balatonakali, 2023. április 20.

Koncz Imre
polgármester